
 
  

4ª Ata da Reunião Extraordinária do CMS– Ao trigésimo dia do mês de março de dois mil e 1 
vinte três, às dezoito horas e quinze minutos, na sala de reuniões, situada à Rua: Balduíno 2 
Taques, 445, Centro, presencial e via on-line através da plataforma Skype, presentes os 3 
Conselheiros Titulares: Renata Moraes, Priscila Degraf, Robson Xavier da Silva, Regina Rosa 4 
Pedrozo Rosa, José dos Passos Neto, Jefferson Leandro Gomes Palhão, Adriane do Rocio 5 
Lopes, João Luiz dos Santos, Isabela Sens Fadel Gobbo, Sueli Terezinha Mensen e José 6 
Timóteo Vasconcellos Sobrinho. Conselheiros Suplentes: Débora Lee Comassetto Machado e 7 
Vera Lúcia Leal Wosgerau. Participantes: Tereza L. Miranda e Casturina Lopes Miranda. A 8 
Presidente Adriane do Rocio Lopes abre à reunião às 18 horas e 30 minutos saudando todos 9 
os presentes. Faz a leitura da Pauta: 1. Ordem do dia. 1.1. Aprovação do Regulamento da 10 
Conferência Municipal de Saúde. A Presidente Adriane do Rocio Lopes pergunta se todos 11 
receberam o Regulamento da Conferência por e-mail, e informa que havia outro ponto de 12 
pauta, que tinha sido sugerido pela conselheira Gizelle Aparecida Cheremeta, com relação ao 13 
Hospital Bom Jesus, e informa que foram enviados convites para a 3ª Regional, Hospital Bom 14 
Jesus (que se manifestou dizendo que não conseguiria participar da reunião nessa data, e 15 
solicitando se possível dessa reunião ocorrer na semana seguinte) e Ministério Público. A 16 
palavra passa para o conselheiro Robson Xavier da Silva que informa que ele não recebeu o 17 
convite, pois não abriu seu e-mail, mas explica que ficou preocupado que se a pauta proposta 18 
era decorrente de uma visita representativa do Conselho, deveria haver uma 19 
memória/relatório, a ser encaminhado para os membros do Conselho, para que eles tivessem 20 
conhecimento do que se tratava, diz que não recebeu nenhum documento com o teor que foi 21 
colocado da instituição; argumenta que o preocupa porque a relação contratual que existe 22 
entre a Instituição e a Secretaria de Estado, é que para tais eventualidades, tais 23 
circunstâncias, acabarem por ocorrer a Instituição deve-se comunicar a Secretaria de Estado, 24 
e não ter uma comunicação informal, sem documentos que possam amparar não só a 25 
Regional de Saúde e o Ministério Público, mas também os conselheiros e as conselheiras, 26 
concluiu dizendo que o preocupa a fragilidade da informação. A Presidente Adriane do Rocio 27 
Lopes pergunta se o conselheiro pode fazer essa solicitação no e-mail do Conselho. O 28 
conselheiro Robson Xavier da Silva argumenta que a manifestação fica salva na gravação da 29 
reunião, mas diz que no dia seguinte pode fazê-la. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo 30 
faz uma síntese do Regulamento da Conferência, relatando as modificações realizadas no 31 
mesmo. O conselheiro Robson Xavier da Silva durante a apresentação do Regulamento 32 
ratifica a importância de que na Conferência Municipal serão eleitos os 10 (dez) delegados 33 
que participarão da Conferência Estadual, e os demais representantes, dos gestores, 34 
trabalhadores e prestadores, participarão da Plenária Regional, que acontecerá no dia 05 35 
(cinco), na Unicesumar, para eleição dos delegados desses 03 (três) segmentos, que irão 36 
para a Conferência Estadual. Após a fala do conselheiro a apresentação do Regulamento da 37 
Conferência é retomada. Ao final da apresentação o conselheiro Robson Xavier da Silva 38 
questiona se a monção só pode ser aprovada ou rejeitada. A Presidente Adriane do Rocio 39 
Lopes informa que consta no Regulamento que não se pode fazer correção de monção. A 40 
conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo informa que as propostas podem ser editadas. A 41 
conselheira Priscila Degraf fala que com relação aos certificados, estava sendo organizado 42 
para entrada das pessoas, como vai ser conferida nas fichas a frequência, e que irá ser 43 
solicitado o e-mail, também relata que houve grande dificuldade de se entender algumas 44 
''letras'', e alguns dados, então ficará a cargo dos funcionários a coleta dos mesmos. O 45 
conselheiro José dos Passos Neto faz dois questionamentos, o primeiro é sobre qual 46 
documento deverá ser apresentado no momento da chegada, e o segundo é referente ao que 47 
é dito no Artigo 29 (vinte e nove), parágrafo único, (cujo explicita que as entidades necessitam 48 
se inscrever), ele questiona onde será essa inscrição. A Presidente Adriane do Rocio Lopes 49 
informa que pode ser um documento de identificação. A conselheira Priscila Degraf informa 50 
que nessa parte haverá servidores, desde o início até o meio-dia, quando se encerraram as 51 
inscrições, diz que eles estarão especificamente nesses horários somente para isso, não 52 
realizando outra atividade nos eixos, concluiu que qualquer entidade durante esse período 53 
poderá fazer a sua inscrição. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo informa que depois de 54 
ter sido criado um grupo da Comissão Organizadora, houve novas inclusões, essas foram as 55 
das conselheiras Rosângela e Renata, e relata que dentro da Comissão nos últimos dias 56 
houve várias tarefas, como o Regulamento que foi alterado, informa que também esteve 57 
reunida pela Comissão de Sistematização com a conselheira Regina Rosa Pedrozo Rosa, 58 
visto que seria um problema colocar as propostas que foram retiradas durante as Pré-59 
conferências, nos eixos da Conferência Nacional, informa que durante a reunião foi pensado 60 
em mudar os eixos, porque a Conferência Municipal passada deixou os eixos mais explícitos, 61 
algo que nessa Conferência atual seria muito difícil, comenta que no dia da reunião ela havia 62 
se reunido com a Senhora Alexandra, para pedir suporte para o pessoal da Prefeitura, de 63 



 
  
quem participou da última Conferência, para se pensar a respeito da sistematização das 64 
propostas nos eixos, então foi feito o trabalho de continuar com os eixos da Conferência 65 
Nacional, e fazer o Eixo I, “O Brasil que temos. O Brasil que queremos”. Discutir sobre: 66 
vigilância e saúde, imunização, saúde da mulher, linhas de cuidado, saúde mental e farmácia; 67 
no Eixo II, “O papel do Controle Social e dos movimentos sociais para salvar vidas”, colocadas 68 
às questões dos Conselhos, movimentos comunitários, Sindical, Ouvidoria e entre outros, que 69 
segundo a conselheira possui poucas propostas, e deve-se tirar 03 (três) propostas de âmbito 70 
Estadual desse Eixo; no Eixo III, “Garantir direitos e defender o SUS, a vida e a democracia”, 71 
foi colocada nesse eixo a questão do financiamento, da comunicação em saúde, do SUS em 72 
números, de infraestrutura e recursos para saúde; o Eixo IV foi subdividido em dois, Sub eixo 73 
I: “Atenção Primária, RH e outros relacionados”, e Sub eixo II: “Atenção Secundária, Educação 74 
Continuada, RH, Parcerias e outros relacionados”; informa ao concluir que não foi alterada a 75 
redação das propostas, pela falta de tempo, então pede que os conselheiros e as conselheiras 76 
ajudem na redação das propostas, para sintetizar, e para serem feitas propostas mais 77 
adequadas. A Presidente Adriane do Rocio Lopes coloca em regime de aprovação e votação 78 
o Regimento da 12ª Conferência Municipal de Saúde. Aprovado por 13 (treze) votos 79 
favoráveis. A conselheira Regina Rosa Pedrozo Rosa questiona pelo "chat" da reunião, se 80 
será necessário mais algum encontro para realizar mais encaminhamentos. A conselheira 81 
Isabela Sens Fadel Gobbo responde que ainda há 01 (um) problema com as propostas das 82 
últimas Pré-conferências, pois não tiveram o acesso, então diz que provavelmente no dia 83 
seguinte será feita a divisão das mesmas nos eixos, para que até à tarde o link dessas 84 
propostas estejam publicados na Prefeitura, para os conselheiros, para os usuários, para as 85 
entidades, e para qualquer pessoa que participará da Conferência, concluiu dizendo que 86 
acredita que será necessário se reunirem. A Presidente Adriane do Rocio Lopes informa que a 87 
composição da Mesa com espaço de fala ficou para: a Prefeita, o Secretário de Saúde de 88 
Estado, a Presidente da Fundação Municipal de Saúde, a Presidente do Conselho, o Senhor 89 
Robson Xavier da Silva e o Presidente da Câmara. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo 90 
pergunta se algum dos conselheiros ou das conselheiras, dos trabalhadores e prestadores, 91 
gostaria de fazer parte da Mesa de Abertura, com uma fala breve. A Presidente Adriane do 92 
Rocio Lopes faz o mesmo questionamento da conselheira. A conselheira Isabela Sens Fadel 93 
Gobbo informa que foi combinado com a Professora palestrante, de haver algumas perguntas 94 
para a mesma, limitando se há 03 (três) perguntas. Sobre a questão dos representantes, as 95 
conselheiras Regina Rosa Pedrozo Rosa e Débora Lee se voluntariaram, representando o 96 
segmento dos Trabalhadores, e o segmento dos Prestadores, respectivamente. A conselheira 97 
Isabela Sens Fadel Gobbo informa que devido ao adiamento da Conferência não haverá mais 98 
a prática integrativa. A Presidente Adriane do Rocio Lopes relata que haverá a fala para as 99 
pessoas com deficiências, disponibilizando para eles uma sala de apoio, e informa que serão 100 
levadas cópias impressas do Regulamento para a Conferência. O conselheiro José dos 101 
Passos Neto diz que acha importante que as monções e as propostas, que serão discutidas 102 
nos grupos, sejam levadas imprimidas. A Presidente Adriane do Rocio Lopes concluiu com 103 
informações referentes ao carro que levará a Secretaria do Conselho, com os equipamentos e 104 
materiais. A conselheira Priscila Degraf informa que no dia seguinte, durante a manhã, será 105 
feita uma reunião, para as tarefas serem organizadas. A Presidente Adriane do Rocio Lopes 106 
fala sobre 03 (três) servidores da 3ª Regional que estariam no Processo Eleitoral, 107 
acompanhando também esse processo. A conselheira Isabela Sens Fadel Gobbo informa que 108 
como o Regulamento já foi aprovado, caso não se tenha os 03 (três) servidores, terá que se 109 
editar na hora da Conferência, quem serão esses 03 (três) da Comissão Eleitoral. A 110 
Presidente Adriane do Rocio Lopes encerra a reunião às 19 (dezenove) horas e 46 (quarenta 111 
e seis) minutos. 112 


